

EL NOTICIERO GADITANO

DIARIO DE INFORMACIÓN Y DE INTERVENCIÓN POLÍTICA

AÑO IV

Redacción y Administración
SAN FRANCISCO, NÚM. 10.—Bajo

Cádiz: Viernes 17 de Febrero de 1922

Dirección Telefónica: NOTICIERO
Teléfono, núm. 512

Número 988

ESPAÑA EN AFRICA

El ataque a Alhucemas

Cuando empezamos a escribir esta crónica la desorientación es completa. Parte de la Prensa afirma que el desembarco en Alhucemas es cosa convenida para un plazo brevísimo; otro sector, que desde luego el desembarco está acordado, pero que hasta la primavera o principios de verano no se llevará a cabo, y, por último, no faltan diarios que de un modo rotundo y definitivo aseguran que por ahora no pasaremos de la línea de posiciones actuales, y que sólo lo que consiga la acción política será lo que adelantemos.

Las tres hipótesis tienen fundamento. Si el estado de la Hacienda española es angustioso, si el gasto enorme que supone el Ejército de ocupación no se puede sobrellevar, o será necesario acudir a los impuestos de guerra, o repatriar las tropas.

El dinero ganó, más que las armas, la guerra europea, y el dinero puede dar a nuestros enemigos, si no la victoria, que esto sería concederles demasiado honor, impunidad para las agresiones y, lo que es peor, para los asesinatos cometidos en el pasado año.

El impuesto de guerra puede ser una solución, si se establece en cantidad suficiente. Pero ¿es justo? ¿Puede admitirse en un caso como éste, en el cual el territorio nacional no ha sido hollado por ningún extranjero?

Esperar hasta que cambien las circunstancias, el tiempo sobre todo, puede ser de absoluta necesidad, porque ante el tiempo no sirven deseos ni elementos.

Alhucemas sólo tiene dos caminos: la tierra y el mar. El primero no hay argumentos ni razones en que fundarse para conseguirlo. A pesar de que desde Dar-Drius a Beni Urriaguel no hay más de tres jornadas, se puede prever cómo serían estas y el número crecidísimo de bajas que nos costaría entrar en la kábila rebelde. El mar parece más indicado, y, desde luego, es el camino más lógico, el más corto y el más seguro.

Pero el mar, el mar en las costas de África, tanto en las Atlánticas como en las Mediterráneas, no parece dispuesto en esta época del año a dejarse surcar tranquilamente por el que lo desea. Los temporales son tan frecuentes como inesperados, y el viento imponentísimo salta en horas o en minutos.

Si este caso se diera, por desgracia, empezado el desembarco, es fácil calcular las consecuencias.

Ahora bien, reconocer cuantos inconvenientes pueden presentarse en una empresa, medir su pro y sus contras, y refrenar los deseos que nos empujen a ella, por justificados y vehementes que sean, no quiero decir, ni mucho menos, que se debe desistir de ella, y en este caso particular podemos afirmar, con razones que exponemos a continuación, que dar por terminada nuestra labor en Marruecos sería el descrédito material y moral y la ruina moral y material de España.

Es indiscutible que han venido a Marruecos cincuenta o sesenta mil hombres, por lo menos, sobre los que había. Pues bien, si por retrasos a los que sea forzoso someterse por apla-

zamientos voluntarios e involuntarios o por decisión acordada de quedar satisfechos con lo reconquistado, se llegara a la repatriación, España, el pueblo de España, entendiéndose por pueblo, no las clases inferiores, sino la masa entera de población, «se opondrá en lo sucesivo a que se vuelva a enviar a Marruecos un solo regimiento.»

Aun admitiendo tal desastre mayor que el pasado, si posible fuera, el país negará su dinero y sus hombres. ¿Por qué? Porque, indudablemente, el resultado no está en relación con el esfuerzo. Porque los pueblos, como los individuos, tiene un instante en su vida en el cual son capaces de todas las abnegaciones y de todos los sacrificios. Porque el patriotismo es algo grande e indefinible que sobreponese a todo en un momento determinado, más por desgracia, el tiempo destructor de todo, incluso de entusiasmos e ilusiones, apaga el ardor de los primeros momentos, apacigua la ira para dejar sitio a la reflexión.

A raíz de la catástrofe, nadie o casi nadie entendía nada de Marruecos. Se presentó a nuestro Ejército como víctima inocente inmolada de un modo bárbaro y cruel.

En aquellos instantes, España entera hubiera empuñado las armas. Se llegó incluso a proponer (heroico disparate), que una columna formada por jefes y oficiales acudieran en socorro a Monte Arruit.

Aquellos deseos que técnicamente no tendrían disculpa, pero patrióticamente sí, aquellos deseos, fueron tan sinceros y tan sentidos, que el país hubiera transigido con doblar el número de víctimas, con tal de llegar al único baluarte de verdadera y digna resistencia.

Después, la gente aprendió mucho. Lo que compadeció en un principio, le irritó luego. Empezó compadeciéndose, para odiar después, y hoy piensa recelosa si Marruecos será una necesidad nacional, como se le dijo, o un deseo ambicioso del Ejército, para no enmohecerse en la inquietud de una paz dilatada.

No volverán, no, a Marruecos los soldados que regresen, ni volverá el honor a nuestra Historia, si la dejamos abierta por esta página desdichada que se empezó a escribir en Julio del año pasado y todavía está sin terminar.

Es claro, que estas ideas humildes ni han de enseñar y menos influir en las decisiones de esa reunión importantísima, que ha resuelto el plan futuro de conducta.

Con nosotros espera toda España, unos anhelando la repatriación, que por devolverles un ser querido, les apasiona con un egoísmo que Dios los perdone; otros más aptos para el sacrificio, aterrados, pensando en el porvenir que pueda esperar a su patria, si ante el mundo entero que le confió una misión, si ante el recuerdo de los héroes que no faltaron, y, sobre todo, ante esa horda de bandidos no se encendiera de vergüenza y quemara antes, dando al aire sus cenizas, las leyendas de tantos siglos y el recuerdo de tantos hijos ilustres y valientes.

Un veterano de 30 años.

Estudiantes y Comerciantes

Se escribe a máquina toda clase de trabajos, programas para todas las carreras, solicitudes, cartas y contratos, traducción de los idiomas inglés y francés.—Valverde, núm. 1-1.

El Consejo bancario

La «Gaceta» ha publicado una real orden de Hacienda aprobando, para la constitución de las zonas y régimen electoral del Consejo Superior bancario, las siguientes normas generales, a propuesta del Consejo provisional:

Primera. Se establecen tres zonas bancarias, que son las asignadas a las Asociaciones del Centro, del Norte y de Barcelona, con los límites que cada una, respectivamente, tiene. La capitalidad de estas zonas queda fijada, respectivamente, en Madrid, Bilbao y Barcelona.

Segunda. Podrán formarse nuevas zonas bancarias por disgregación de las actuales, necesiéndose para ello:

I) Que soliciten la segregación todos los asociados de una región geográfica sin solución de continuidad.

II) Que los solicitantes representen, al menos, el 50 por 100 del capital de la zona de la que se pretende la disgregación.

III) Que la nueva zona a formar no represente en conjunto capital menor de cien millones de pesetas.

Tercera. El nombramiento de los vocales y suplentes que han de formar parte del Consejo Superior bancario, según lo que determina el apartado letra B) de la base quinta del artículo 2.º de la citada ley, se hará por libre elección, celebrada independientemente en cada una de las zonas bancarias, interviniendo en ella los Bancos y banqueros inscriptos actualmente en las Asociaciones, y en su día en la Comisaría, cada cual con los votos que le correspondan, según las bases siguientes:

I) Tendrán derecho a un voto cada Banco o banquero por el solo hecho de estar inscriptos actualmente en las Asociaciones, y en su día en la Comisaría, y asignado a la zona en que se verifique la elección. Este voto corresponde también en conjunto a la representación de las sucursales, cualquiera que sea su número, que tuviese en una zona bancaria un Baneo cuya matriz radicase en otra.

II) Además, cada Banco o banquero, cuyo capital sea superior a un millón de pesetas, tendrá derecho a un voto por cada millón de pesetas de exceso, despreciándose las fracciones. Se considera capital a estos efectos:

a) Respecto a las sociedades anónimas: 1.º El capital desembolsado y el importe de sus reservas, cualquiera que sea la denominación con que figuren en sus balances.

El importe de estos dos factores se computará por todo su valor. 2.º El capital suscripto y no desembolsado, respecto a acciones, que no hayan perdido o pierdan su condición de nominativas y hasta el límite máximo de una cantidad igual a la desembolsada a cuenta de dicho capital por cada acción.

Este capital así determinado se computará por la mitad de su importe.

b) Respecto a los banqueros no constituidos en forma de Sociedad.

Sociedades colectivas o comanditarias: 1.º El capital social aportado al negocio y el importe de sus reservas, cualquiera que sea la denominación con que figuren en sus balances. El importe de estos dos factores se computará de todo su valor. 2.º El capital y que voluntariamente declare el socio o socios colectivos en bienes cuya propiedad justifiquen y hasta el límite máximo de una cantidad igual a la que al mismo o los mismos socios hubieran aportado oficialmente.

Este capital así determinado se computará por la mitad de su importe.

Cuarta. La fijación de los capitales, y por tanto, de los votos correspondientes a cada Banco o banquero inscripto según las reglas anteriormente establecidas, se propondrá en esta ocasión por las Asociaciones y, en su día, al terminar cada año, por la Comisaría, con referencia al último balance anterior al mismo.

Quinta. La preparación del censo para elección del primer Consejo definitivo corresponderá a las respectivas Asociaciones, las cuales se dirigirán a cada uno de los asociados recabando de los mismos, en un plazo perentorio, los datos precisos para la for-

Oloroso Sangre y Trabajadero

Amontillado **BASILIO**

VINO PARA CONSAGRAR

de Manuel Jurado
(Sucesores)

Jerez de la Frontera

El más solicitado por los sacerdotes, por la pureza de su elaboración.

YOST

La máquina de escribir preferida por los inteligentes en mecanografía. Abonos de conservación de máquinas. Reparaciones. Venta de accesorios en general.

Sucursal en Cádiz: Calle Ancha, número 14.

mación de dicho censo. Una vez obtenidos dichos datos, los enviarán con su informe al comisario regio antes del día 25 de los corrientes, quien establecerá en vista de ellos el referido censo con carácter definitivo y convocará a elecciones, fijando la fecha en que habrán de realizarse. Simultáneamente enviará a cada asociado, por conducto de la Asociación respectiva, un ejemplar del censo correspondiente a la misma. Cada asociado dirigirá su voto bajo su firma, en carta certificada o entregada a la mano bajo recibo, al presidente de su Asociación, de suerte que llegue a manos del mismo, lo más tarde en el día señalado para la elección y antes de la hora fijada para el escrutinio no teniendo en cuenta los votos que lleguen con posterioridad.

El presidente de la Asociación, o quien reglamentariamente le sustituya, y dos vocales, designados por la Junta directiva de aquella, constituirán la mesa electoral y a la hora fijada, ante todos los asociados que deseen presenciar el acto procederán al escrutinio de los votos recibidos, levantando acta del resultado que suscribirán los tres, y, en unión de las cartas originales en que consten los votos emitidos, serán remitidas, bajo pliego certificado y por el primer correo, al comisario regio, o entregada a la mano, bajo recibo, en la Comisaría. El comisario regio, en vista de estos antecedentes, hará la proklamación de los elegidos, enviándoles el oportuno nombramiento por conducto de la respectiva Asociación. Las dudas que puedan ocurrir serán resueltas por el comisario regio con carácter inapelable.

Aviso

Rogamos a nuestros suscriptores que, de toda falta que noten en el servicio de nuestro diario, pasen inmediatamente aviso a esta administración.

OTRO.—Hasta las seis y media de la tarde, se admiten encargos para esquelas de defunción.

Kursaal Gaditano

Alondra, simpática y sugestiva cancionista y bailarina que debuto ayer en el Kursaal, contó por ovaciones los números que se vio obligada a bisar ante las instancias del público numeroso que llenaba el salón.

Es Alondra más bailarina que cancionista; es decir, tiene perfecta intuición de estas dos ramas del frondoso árbol de la variedad, pero sus facultades se desarrollan más en los bailables que en las canciones.

En aquellos el triunfo es decisivo y rotundo.

Cuando canta subyuga por su gesto y ademanes, siempre atentos a las palabras de su canción, las que matiza como una actriz, y su voz, suave y melodiosa, en el registro medio, sabe jugarla sin desatones ni esfuerzo alguno.

Estamos pues, ante una artista completa, siendo esta su primera actuación en Cádiz.

Las lujosas toaletas que presentó y el decorado muy artístico por destacar su gentil figura, fueron muy elogiados.

También conquistó aplausos la joven cupletista Isa que también debutaba.

Forman parte del espectáculo por hoy, además de las dos artistas citadas, las aplaudidas Isabel Gavilán, bailarina; y Elena Richard, cancionista.

Cádiz puerto de turismo

Afortunadamente, mi modesto artículo con el mismo título que encabeza estas líneas, no ha caído en el vacío y ya son algunos escritores locales los que se hacen eco de la necesidad de hacer algo para dar solución al problema que se presenta con la llegada a estas aguas de barcos de turistas, sin que puedan atracar, no ya al muelle, sino ni aun entrar en bahía.

Un escritor que firma X. X. X., trata de este asunto con innegable competencia y, aunque en este camino de la competencia yo no puedo seguirle, si he de hacer en absoluto mías sus manifestaciones, en cuanto se refieren a la necesidad de proceder, sin pérdida de tiempo, a arbitrar los medios de que no se repita el caso, por apatía o por negligencia de los elementos de valía en Cádiz, de que los barcos de turismo no puedan entrar en nuestro puerto, dando lugar a que en los itinerarios de las agencias de viajes, se elimine el puerto de Cádiz, por no reunir condiciones para el desembarco de viajeros.

Conformes en que Cádiz no es una excepción entre los puertos españoles y del extranjero por sus condiciones para la entrada de buques de gran tonelaje.

Yo no sabía esto, pero me atengo a las manifestaciones del distinguido escritor, que revela en sus líneas, perfecto conocimiento de la materia.

Pero he de quedarme también, con su manifestación final, de que el problema tiene solución y a esa es a la que hay ir de un modo inmediato, sin aplazamientos, sin nombramientos de ponencias para estudiar el problema, que a tanto equivale el no llegar nunca a nada práctico.

Todo, menos esperar con musulmana pasividad a que el problema se resuelva milagrosamente.

¿Quién tiene que solucionar esto? ¿La Junta de Obras del Puerto? ¿Las autoridades de Marina? ¿Los representantes en cortes? ¿Los organismos locales?

Sea quien sea. Hágase el milagro y hágalo el diablo.

JAJE

Servicio diario de Automóviles

Cádiz, San Fernando y Algeciras y viceversa

Establecido el servicio de ómnibus-automóviles a Algeciras, se ha fijado el siguiente horario de salidas:

De Cádiz a las 2 de la tarde
De San Fernando a las 2,5: t.
De Algeciras a las 6,45 r.

Grandes existencias de ómnibus y coches de turismo de las mejores marcas europeas y americanas para viajes especiales.

Aviso Importante

Conviene saber al público, que el pan que vende a 0'65 y 0'70 el kilo, la Panificadora "Eureka" no es posible que nadie lo haga mejor, por caro que lo venda

POLITECNIA Institución de Enseñanza

BACHILLERATO, CARRERAS MILITARES, PREPARACIONES ESPECIALES

Plaza Argüelles, 7.

De 9 a 12 y de 4 a 7.

Otro pico de la mirandola

Un despacho de Nueva-York comunica que el día 19 ingresó en la Universidad de Colombia el estudiante más joven que hasta ahora se había presentado en aquellas aulas. Es éste un niño de doce años llamado Eduardo Roche Hardy.

Los profesores se mostraron asombrados de los conocimientos que posee, y que le aseguran los primeros puestos en cuantas carreras desee seguir.

A su inteligencia excepcional, una memoria prodigiosa.

Además de dominar la filosofía, la literatura, las ciencias físicas y matemáticas, este verdadero niño prodigio habla doce idiomas con perfecta corrección.

Gran revolución

económica social

Todo el mundo propietario! Quien paga el alquiler, pierde el dinero! El gran problema de la vivienda solucionado.

Los Amigos Previsores Asociación Nacional.— Cooperativa de Crédito

Legalmente constituida y autorizada en escritura pública. Funciona con sujeción a la Ley de Estado de casas baratas (12 de Junio 1911.)

¿Es usted comerciante, médico, abogado, empleado del Estado u obrero?

¿Tiene gran interés para usted vivir en casa de su propiedad y no pagar nunca más alquiler?

¿Tiene sus fincas hipotecadas pagando réditos usurarios?

¿Quiere usted reparar o mejorar sus fincas? ¿No tiene usted instalado su despacho, comercio o industria en casa de su propiedad?

Debe informarse de la verdad resplandeciente de esta gran obra social de redención. Pida hoy mismo folletos gratis que se facilitan en San Juan de la Cruz 33, San Fernando.

Hacen falta agentes activos en todos los pueblos de la provincia.

Como se quita

el dolor de muelas

Tan sorprendente como las manifestaciones del doctor Bailey, en la sesión de la Sociedad Central de Física de Chicago, han sido las hechas ante la misma sabia Corporación el doctor William M. Fitzgerald, de Hartford, para hacer desaparecer el dolor de muelas.

Asegura el doctor Fitzgerald que los dentistas de aquella población han abandonado por completo los sistemas que seguían para la curación del dolor de muelas, en vista del éxito asombroso que obtienen con un nuevo método, que parece una broma de curandero.

Valga por lo que valiere, los enfermos darán fe de ello; he aquí el procedimiento que emplean los dentistas de Hartford:

Unas veces, se limitan a vendar fuertemente el dedo gordo de los pies, y otras, atan los dedos pulgar e índice juntamente.

El efecto que se produce es una anestesia parcial o analgesia, que causa una insensibilidad absoluta al dolor.

ANIS DE "LA ASTURIANA"

En el Gobierno civil

El nuevo jefe de la policía.—No hay «juergas»... no hay «broncas».—Acuerdos municipales.—Requisitorias.—Las «cosas» del torero «Larita».—Deudores de Pósitos.—Un hurto de cerdos.—Un hombre herido.—Asuntos de contribuciones.—Concursos y subastas.—1.745 obreros sin trabajo en Sanlúcar.—Mi opinión.

Hay en cuanto hago mi entrada por las galerías del Gobierno civil, me encuentro al joven oficial del negociado de Reformas Sociales señor don Adolfo Chércoles, el cual alegremente me dice: ¡Allah, ¡Allah! tengo para usted una buena noticia.

Saco el lápiz y las cuartillas, e invito al joven oficial a que me participe la tal noticia.

Es la siguiente: que hoy llega de Madrid el Comisario de Policía, señor Castro, nuevo jefe nombrado para esta provincia, y de cuyo señor, me hace cumplidos elogios el amigo señor Chércoles.

May... y decíamos que solo sean éxitos, lo que tengamos que escribir de su gestión en Cádiz.

Entre en el saloncito de la prensa. Veamos el correo oficial... poca cosa nos parece que hay.

Esto de adquirir noticias en el Gobierno civil, se está poniendo difícilísimo... y ciertamente, no es por culpa de nadie, si no que Cádiz y su provincia ha entrado en un período de paz paradisiaca... escasean las juergas, naturalmente, son menos los borrachos y como lógica consecuencia, se pasan los días y los días sin que ocurra una broma.

El Juzgado de Infantería de Marina, de San Fernando, llama a Juan de Dios Lafuente, procesado por hurto, y el de San Roque requiere la búsqueda y detención de Manuel Heredia, y otros, a los cuales le fueron opeados varios semovientes de ilegítima procedencia.

Acuerdos adoptados por el municipio de la villa de Grazalema.

Idem, id., id., del Ayuntamiento de Rota.

El Juzgado de Algeciras envía edicto, citando al matador de toros Matías Lara (a) Larita y al picador Emilio Ramón El Bolané, para la celebración de un juicio contra el primero de dichos toreros, que apaleó al dueño del hotel de la población citada, por que se negó a darle alojamiento.

Denuncia contra un individuo llamado Juan Vega Morón (a) «El Más-malo», natural de Arcos, y que es reincidente en el hecho de pastorear ganados en terrenos ajenos.

Otras denuncias por pastoreos abusivos en el término de Barbate.

De Chiclana, denuncia contra varios conductores de coches y de carros, por infringir el reglamento de carreteras.

La Sección Provincial de Pósitos de Cádiz, envía para su publicación, providencia declarando incurso en primer grado de apremios y con recargo del 5 por 100, a varios deudores del Pósito de Benaocaz.

Copia del repartimiento individual de la riqueza urbana, en el distrito municipal de Areos de la Frontera.

De Ceuta remiten el padrón de cédulas.

La Guardia civil del puesto de Rota, noticia que han logrado rescatar los cerdos que fueron robados en aquel término municipal, y que practicadas las oportunas diligencias para capturar y descubrir a los autores del hurto, en un caserón del campo, dieron el

alto a tres individuos que huyeron; tuvo la Guardia civil que hacer fuego e hirió a uno que dijo llamarse Antonio Reyes Mateo, de 20 años, natural de Rota, el cual fué conducido en un carro-volquete al hospital de dicha villa, donde fué curado y donde—según dice el parte—declaró que los individuos que con él iban y que lograron fugarse, eran Antonio Pérez Granada y José Rodríguez Rivero, y que habían entre los tres efectuado el robo de los cerdos, entrando por un boquete que abrieron en el tejado de la estancia, donde los animales estaban cobijados y que además de los dos cerdos recuperados por la Guardia civil, se habían llevado otros dos.

Varias requisitorias. Reparto de la contribución industrial en Medina Sidonia y edicto para subastar en la misma población, el arbitrio sobre puestos para ventas en la plaza de abastos.

De El Gastor documentos electorales.

¡Todavía «cosas» electorales!

Concurso para contratar la extracción de los restos del transporte «Valdés».

Dicho concurso se verificará el día 15 del próximo mes de Mayo, a las diez de la mañana, en la Comandancia de Marina.

Otro concurso de postores para artículos de consumo, el día ocho del próximo mes a las doce del día, en el Parque de la Intendencia de Algeciras.

Matrícula industrial de Ubrique.

¿A ver, veamos qué es esto?

Un pliego que envía la Alcaldía de Sanlúcar de Barrameda y que es relación de los obreros que están allí en paro forzoso.

He aquí algunos datos... pocos pero elocuentes... En Sanlúcar, hay 2.000 obreros vitiadores y de ellos están parados 1.300 por no haber—según afirma el alcalde,—faenas precisas que ejecutar en los viñedos.

Obreros agricultores, hay 200 y están sin trabajo 150, también por no haber faenas que ejecutar en los terrenos de labor, ni en los sembrados.

De 225 obreros albañiles, se hallan en paro forzoso 120; por no existir más obras que las municipales.

Referente a esto, ya podría objetarse algunas cosas.

De obreros trasegadores hay 250 y dice el alcalde, que están parados nada menos que 160 de ellos... por escasez de negocio de vinos y paralización de la exportación vinícola.

Y por último, en dicha relación de obreros parados, se cita, que de 55 obreros pintores, están sin trabajo 25, por no haber obras que requieran el empleo de dicho gremio.

Mi comentario no puede faltar.

Siento mucho la falta de trabajo que acusa esa relación enviada por el municipio de Sanlúcar y me permito indicar, que quizás, acudiendo a las órdenes superiores, referente a ornato público, higiene, sanidad, fincas ruinosas, etc., etc., se pueda remediar esa calamidad... aunque se molesten los que de ornato público, higiene, sanidad, fincas ruinosas, etc., tengan el concepto de que son cosas nulas, o de que como propietarios, pueden hacer lo que les dé la real gana.

...Y aquí acabó la crónica de hoy.

El señor Gobernador no tuvo hoy visitas.

LUIS GONZÁLEZ-CAMPOS.

Ceremonia fastuosa

La boda de la hija de los Reyes de Inglaterra

Ayer se celebró la boda de la princesa Mary, hija de los reyes de Inglaterra, con el vizconde de Lascelles.

El pueblo inglés, ha dado con este motivo una nueva prueba de su identificación con los soberanos.

Todas las ciudades del Reino han rivali-

Pastelería y Cervecería

VIENA

Especialidad en bombones, caramelos y dulces finos.—Últimas novedades en estuches, cajas, cestas y bomboneras.—Embutidos y fiambres de todas clases.—Servicios para banquetes y bautizos.

PESCADERIA GADITANA

ADOLFO CABELLO

Pescados frescos de todas clases, mañana y tarde

Servicio a domicilio :: San Francisco, 8

zado en ofrecer a la bella novia sus mejores presentes, obtenidos por suscripciones públicas.

En la sala del Trono del Palacio de Buckingham, Su Alteza recibió a las delegaciones de Liverpool y Glasgow, que ofrecieron sus regalos; la primera, un magnífico brazalete de brillantes; la segunda, una preciosa mesa de maderas finas de Honduras y un «necessaire» de «toilette», en cristal, fabricado en la gran Betraña.

Otras poblaciones, penetradas de los deseos expresados por la princesa, han dedicado el producto de sus suscripciones a obras de caridad en nombre de su alteza.

Manchester, que pensaba regalarle un collar de gran valor, ha decidido destinar el millón de chelines recogido, a dotar de nuevos elementos a los hospitales de la ciudad.

En Londres, uno de los periódicos más populares ha abierto una suscripción, que lleva el nombre de su alteza, para formar un fondo de veinte mil libras esterlinas a beneficio de dos hospitales para niños, que atraviesan una difícil situación económica.

Respecto a la canastilla de boda de la princesa, la prensa ha publicado extensas descripciones de los vestidos, sombreros y ropa blanca de la hija de los reyes.

El «trousseau» es de una gran sencillez, pero de mucho gusto. La princesa Mary ha querido que así sea, huyendo de todo lujo y ostentación.

A Palacio han llegado regalos para su alteza, de las distintas Cortes europeas; de todas las principales naciones y de los dominios británicos.

La princesa Mary, joven y bella, educada en un ambiente de trabajo y de vida al aire libre, secretaria de su augusto padre, por ser una excelente taquígrafa y mecanógrafa, interesada en el movimiento social femenino y dedicada constantemente a hacer obras de caridad, goza del cariño y simpatía del pueblo inglés.

Su esposo lord Lascelles, que fué agregado diplomático a la Embajada inglesa en Roma, y que durante la guerra, incorporado a los Granaderos de la Guardia, luchó bravamente y fué tres veces herido, es uno de los nobles británicos más considerados. De un tío suyo, el marqués de Clauricarde, heredó hace unos años una fortuna de dos millones quinientos mil libras esterlinas.

La boda se ha celebrado en la histórica abadía de Westminster, donde hace seiscientos años no se ha efectuado ningún matrimonio regio.

La abadía fue acondicionada para la ce-

remonia. El adorno consistió principalmente en los rojos tapices.

El anillo nupcial ha sido hecho con oro inglés, extraído de una de las pocas minas inglesas que aun funcionan en la Gran Bretaña.

La ceremonia ha sido un gran acontecimiento. No en vano se trataba de la única princesa, hija de los reyes.

—Socorro Casañez y Díaz, de 63 años, de contusión de segundo grado, en la pierna izquierda.

—Manuela López y López, de 6 años, de una mordedura de un perro en el dorso inferior del muslo derecho.

Sucesos locales

Caballeros Hospitalarios

En este benéfico Establecimiento han sido curados en el día de hoy las personas siguientes:

José Morera y Romero, de 17 años de edad, con una herida contusa de un centímetro en el dedo índice izquierdo.

—Socorro Casañez y Díaz, de 63 años, de contusión de segundo grado, en la pierna izquierda.

—Manuela López y López, de 6 años, de una mordedura de un perro en el dorso inferior del muslo derecho.

Fábrica de Gas

Aviso importante

Por el presente notificamos que en el día de mañana 18 y en las calles Duque de Tetuán, Plaza de la Constitución, Buenos Aires, J. R. de Santa Cruz, Zaragoza, Obispo Cerero, y Junquera, las tuberías tendrán fluido de gas, y en evitación de posibles accidentes, como explosiones e intoxicaciones, rogamos muy encarecidamente a todos los vecinos de las mismas, que si notasen el más pequeño olor a gas en su domicilio, lo avisen inmediatamente en las oficinas de la Compañía Lebon, calle de San Pedro número 10.

Bombas de todas clases

Centrifugas de pistón a mano de la casa

Clein Schanzlin Becker

La mayor manufactura de bombas

Grandes existencias para entrega inmediata

El Material Industrial (S. A.)

MADRID

Apartado 946: Veneras, 2

Se solicita representante para la provincia

Los rayos X curan la malaria

Los trabajos que vienen realizándose en Italia para acabar con la malaria, están dando excelentes resultados.

En una reunión celebrada en Milán, el presidente de la Comisión, senador Mangiagalli, comunicó el éxito obtenido en Fiumicino con el sistema recomendado por el doctor Pais, es decir, con la aplicación de los rayos X.

Aparte del valor humanitario de estos resultados, su práctica ha producido ya frutos en la esfera económica, sobre todo en el oeste y sur de Roma, donde se hallan las Lagunas Pontinas, cuyo territorio ha comenzado a adquirir valor.

Grandes Almacenes de Muebles

DE LA

VDA. DE LUIS SALVADOR

SACRAMENTO, 11 CÁDIZ SACRAMENTO, 11

Ventas a plazos y al contado. — Especialidad en tapicerías fabricadas en la casa, a precios sin competencia

GRAN SASTRERIA DE MORENO UTRERA

Completo surtido en novedades para la estación de invierno

Confecciones esmeradas.—Últimos modelos.—Magníficos cortadores.—Gran selección en

los tejidos nacionales y extranjeros

San Francisco e Isaac Peral, número 13.—Cádiz.

Información Telegráfica, Telefónica y Radiográfica, Nacional y Extranjera

Por Teléfono España

SS.MM.y AA.RR.

Madrid.—En breve marchará a Londres, acompañado de su profesor el señor Antelo, el Infante don Jaime. — S. M. la Reina Doña Victoria ha estado hoy en el Palacio de Bibliotecas y Museos, dedicando especial atención al monumento a los héroes de Tarragona, del que es autor el malogrado escultor Julio Antonio. Fue recibida por el escultor don Mariano Benlliure, que ofreció a Su Majestad un magnífico ramo de flores; la reina conversó afablemente con la madre y la hermana del fallecido escultor.

Política y Políticos

El partido liberal

Madrid.—La prensa de la mañana comenta un artículo publicado por la «Correspondencia Militar», en el que se hace referencia a las gestiones hechas por don Amós Salvador, para la formación del partido liberal único. El conde de Romanones ha comendado en una frase su opinión sobre este asunto: —He tenido ya muchos Jefes, ha dicho el ilustre político, y no tengo ganas de conocer más.

Misceláneas telegráficas

La Junta Nacional de Defensa

Madrid.—A las 10 de la mañana se ha reunido la Junta de Defensa Nacional en el ministerio de la Guerra, asistiendo la mayoría de los vocales. Presidió S. M. el Rey, que llegó al ministerio acompañado de su ayudante el capitán de fragata señor Antelo. Vuelve a suscitar comentarios la continuidad de las reuniones de la Junta de Defensa y se cree que su principal objeto es determinar los detalles de la ocupación de Alhucemas.

Sobre la reglamentación del Juego

Madrid.—El Director de un centro de recreo de San Sebastián se ha dirigido en una carta al ministro de la Gobernación, interesando de dicha autoridad que se suspenda toda determinación respecto a reglamentar el juego, en tanto no se abra una información pública, por medio de la cual el Gobierno pueda enterarse de detalles que desconoce y que no le pueden facilitar los organismos oficiales.

Sobre el tema del juego

Madrid.—En el Ministerio de la Gobernación se ha celebrado una reunión, a la que asistieron el ministro, el gobernador de Madrid y el Director General de orden público. La reunión tuvo por objeto tratar del proyecto de reglamentación del juego y se asegura que aquél está ultimado ya y se llevará al Consejo para su examen y aprobación.

Homenaje a un Coronel.

La Feria de muestras de Milán

Madrid.—Los Jefes y Oficiales del Cuerpo de Estado Mayor, preparan un homenaje en honor del coronel de su Cuerpo señor Gómez Jordana que se encuentra actualmente en Madrid. Dicho homenaje es el reconocimiento de los méritos y servicios contraídos por el referido coronel por su actuación a las órdenes del Alto Comisario en Africa.

—En el Ministerio de Estado se ha facilitado a los periodistas una nota dando cuenta de que nuestro Embajador en Roma ha telegrafiado al Gobierno español para que ponga en conocimiento de todo el comercio nacional la importancia que ha de revestir la feria de muestras de Milán y las ventajas que ha de reportar al comercio el envío de productos españoles.

La suspensión de garantías — El próximo Carnaval

Madrid.—El conde de Coello ha dirigido órdenes a los gobernadores para que autoricen la celebración de mítines en los que se pida el levantamiento de la suspensión de garantías. También ha hecho declaraciones manifestando que el próximo carnaval se celebrará en las mismas condiciones que en los años anteriores si bien prohibiendo la circulación por algunas calles para no entorpecer el tránsito rodado.

Una nota de Instrucción Pública

Madrid.—En el Ministerio de Instrucción Pública han facilitado a la prensa una nota en la que dicen que se reciben de funcionarios del Magisterio multitud de telegramas solicitando mejoras en sus haberes con ocasión del próximo presupuesto. Dice la nota que dada la autoridad que caracteriza al actual presupuesto de gastos, no se podrán atender por el momento esas peticiones, pero el ministro las tendrá en cuenta para estudiarlas y resolver en ocasión oportuna.

—También en el Ministerio se reciben peticiones de las asociaciones católicas solicitando que se incluya en el programa del bachillerato con carácter de obligatoria la asignatura de religión y moral.

Exposición de dibujos

Lugo.—Se está celebrando el concurso organizado para premiar los dibujos hechos inspirándose en la actual campaña de Marruecos; el concurso se celebra en honor a los soldados; se han presentado dibujos muy interesantes y no se conoce aún el fallo del tribunal.

Suceso misterioso

Valencia.—Se ha encontrado en la calle el cadáver de un hombre elegantemente vestido y de unos 45 años de edad.

No se ha encontrado en sus documentos personales nada que justifique su personalidad y únicamente en el pañuelo de bolsillo se ven las iniciales E. D. Está herido de arma blanca en la espalda y hay la impresión de que el móvil del crimen haya sido el robo.

36.836 telegramas

Madrid.—Los telegramas transmitidos en las primeras doce horas en la nueva sala de Telégrafos del Palacio de Comunicaciones, después de su inauguración, han sido 36.836 que suponiendo cada uno no más de 20 palabras suman un total de 736.720.

Los sucesos de Granada.

El partido reformista

Granada.—El ministro de la Gobernación ha telegrafiado al gobernador recomendándole que intervenga para suavizar las relaciones con motivo de las cuestiones pendientes entre patronos y obreros de la localidad.

—Se ha celebrado la inauguración del círculo reformista local. Se leyó una carta de don Melquiades Alvarez dirigiendo un saludo a sus correligionarios y exhortándoles a que laboren por una política de depuración.

Don Melquiades ha sido invitado a dar una conferencia en el centro y ha aceptado la invitación fijando la fecha para mediados del próximo mes.

Noticias de Marruecos

Melilla.—Continúa el temporal de aguas, dificultando la comunicación con las posiciones.

Ha marchado a Cabo de Agua el jefe de la policía indígena para pasar revista a las fuerzas.

Larache.—En la posición de Haihidin hubo paqueo en la noche última, resultando herido el soldado del regimiento de la Victoria, Juan Maroto Muñóz.

En el Hospital Militar ha fallecido un soldado de Cazadores.

El teniente Sáenz, operado hace unos días a consecuencia de un balazo que sufrió, se encuentra muy mejorado.

El general Barrera ha recibido un telegrama del alcalde de Sevilla, felicitándole por su éxito en las últimas operaciones.

Los Ulad-Setut envueltos

Melilla.—La noche última transcurrió sin novedad alguna.

La columna del coronel Riquelme pernoctó en la posición de Reyén para proceder al desarme de las cabilas de Ulad-Setut.

Los rebeldes de esta posición entregaron sin resistencia el armamento al comandante jefe de la «mia» del Zaio.

La operación de ayer es una de las más trascendentes en nuestro avance, pues colocadas nuestras avanzadas contra la línea francesa de la derecha que limita al margen del Muluja, queda envuelta la cábila de Ulad-Setut, que no había sido posible desarmarla antes por formar la primera línea de avanzada, quedando siempre en nuestra vanguardia.

Consulta médico quirúrgica de 2 a 4 Isabel la Católica 2.—Teléfono 210

Nuevo cadete

Después de brillantes ejercicios, ha ingresado en la Academia de Caballería, el estudioso joven don Francisco Gómez y Gil de Partearroyo, alumno de «Politecnia».

Damos la enhorabuena a los padres del nuevo militar, los distinguidos convecinos nuestro, señores de Gómez y Rodríguez de Arias (D. Angel José), así como a los profesores de la citada Institución de enseñanza.

DE CADIZ

Notas del Día

Almuerzo íntimo. Varios industriales panaderos y del Mercado de La Libertad y otros amigos íntimos y particulares del concejal electo don Juan A. Cortés y Márquez, se reunieron, almorzando juntos con dicho señor en el salón reservado del café «El Teléfono».

Asistieron también al acto, el popularísimo industrial del Mercado D. José Jiménez «El Conejo», el industrial y concejal don Constantino Mateo Paredes, y el director de «El Defensor de Cádiz».

El menú fue abundante y variado y el acto resultó en extremo agradable, patentizándose en él las simpatías y afectos de que disfruta el señor Cortés.

PIDASE EN FARMACIAS Y DROGUERIAS

POMADA VIGORIZADORA "SAME"

Contra las llagas, quemaduras, úlceras y afecciones de la piel

LA PASTORA: Panadería de Cristóbal García.—El pan que provee esta casa, es de superior calidad.—Peñaalba, 40. CADIZ

La Pastora: Panadería de Luis Arroyo. El pan que esta casa provee es de superior calidad.—Pastora 9.

LÍNEA DE VAPORES Manuel Fernández Pujol.-- Cadiz

Servicios para Tánger, Ceuta, Larache (muelle), Ceuta y Melilla.--Admiten carga. Informará su armador, Duque de la Victoria, 2, dup., 1.º - Teléfono, 255

VENANCIO SÁNCHEZ

Casa especial para modas.—Corsets y artículos de viaje PRECIO FIJO Calles Columela y San Francisco, número 10. CADIZ

DURAN Relojero cronometrista

Ancha, 32 (junto a San Pablo) Gran surtido en relojes de las mejores marcas a precios un 40 por 100 más baratos que en las demás relojerías. Nueva remesa de DESPERTADORES desde 10 pesetas. No olvidarse: Ancha, 32 (junto a San Pablo)

Dirección general de Correos y Telégrafos

AVISO

Habiéndose terminado las negociaciones entabladas con la Administración de Correos de Gibraltar, a partir del 15 del corriente se aplicará a la correspondencia ordinaria y certificada procedente de España y destinada a Gibraltar, la tarifa y condiciones de admisión aplicadas en el servicio interior.

A partir de dicha fecha, el franqueo para Gibraltar será obligatorio, en las mismas condiciones que las establecidas para las Repúblicas de América y Portugal, es decir, que únicamente las cartas podrán circular insuficientemente franqueadas, siempre que lo estén debidamente para el primer porte.

Madrid, 8 Febrero de 1922.

El Director General.—Colombi.

ULTIMA HORA

Marconi mejora

Londres.—El glorioso inventor de la telegrafía sin hilos, Marconi, que padecía desde hace tiempo una congestión pulmonar que ha puesto en grave peligro su vida, se halla mejorado.

Carta de un prisionero

Barcelona.—El teniente Gilabert, de la policía indígena, que está prisionero de Abd-el-Krim, ha escrito una carta a su hermano, residente en esta ciudad y que trae fecha 16 Enero. Relata en ella los sufrimientos a que los prisioneros están condenados.

Dice que del mismo modo que en Alhucemas hay una censura que impide que al campo moro lleguen ciertas noticias, de la misma manera existe una censura que no permite que los prisioneros se enteren de lo que pasa en España.

A pesar de todo, dice el prisionero se sabe entre nosotros mucho de lo que en España ocurre y reina gran alegría por las noticias de las próximas operaciones.

Abd-el-Krim, ha hecho saber a los prisioneros que hasta ahora podía garantizar sus vidas pero que en lo sucesivo no puede responder de nada por el estado de agitación en las cabilas.

Continúa diciendo que los prisioneros están más vigilados que nunca, no se les permite salir a pasear a la playa; carecen de lo indispensable para su aseo personal, se ha reducido a una las dos comidas que antes les daban y aquella consiste en un panecillo y 250 gramos de paella.

Salen únicamente de su prisión varios minutos en el día para hacer sus necesidades y no les facilitan ni agua con que lavarse.

Termina manifestando que parecen los cabileños dispuestos a aplicar la ley de fuga, como decían que se hacía en Barcelona.

Varias notas

Madrid.—Para festejar el triunfo de los liberales en las últimas elecciones a concejales se organiza un banquete en el Hotel Palace; el comité solicita adhesiones de provincias y que manden representación al banquete.

—La vacante de senador vitalicio del exministro fallecido señor Osma, se concederá al señor González Hontoria.

—El Colegio Médico organiza un banquete que se celebrará el día 21 en el Rifz, para festejar la concesión de premios a los trabajos que reflejen el estado actual de la medicina.

—La federación de estudiantes católicos organiza un curso de conferencias que se inaugurará con la que pronuncie el catedrático don José María Blanch.

De provincias

Zaragoza.—Se han declarado en huelga los obreros agrícolas de Montañola, pidiendo el jornal de 6 pesetas. Los patronos conceden solamente cinco.

Se han presentado algunos esquirols, y se teme que se originen disturbios.

Valladolid.—El juzgado de Arcos ha procedido al levantamiento del cadáver de una elegante joven de 18 años que ha aparecido extrangulada. Ha sido detenido el novio a quien se cree autor de la muerte.

—Continúa en el mismo estado la huelga de electricistas.

Cartelera Teatral

Kursaal Gaditano

Se anuncia hoy en el Kursaal el siguiente programa: 1.º Sinfonía. 2.º Iza, cancionista. 3.º Isabel Gayilán, bailarina. 4.º Elena Richard, cancionista. 5.º Alondra, cancionista.

Teatro Circo de Verano

Programa para hoy: 1.º Sinfonía. 2.º El emocionante cine drama, en cuatro partes titulada «Herencia de maldad». 3.º La bonita película titulada «Una buena recepción».

4.º Estreno del primer episodio de la monumental serie americana de intrincado argumento «La golondrina de acero», titulado Amores Accidentados. 5.º Segunda exhibición del episodio número 10, de la titulada «Marruecos».

Teatro Cómico

Programa para esta noche: Gran éxito de la Compañía auto-mecánica compuesta por treinta y seis figuras, presentadas por el «Caballero Castillo», el Rey de la ventriloquia, con perfeccionados aparatos modernos.

Teatro Principal

Programa para esta noche: La comedia en tres actos, de los hermanos Alvarez Quinteros titulada «La Prisa». Imprenta Artes Gráficas de José Recio Díaz Topete, 1.—Cádiz



SERVICIOS DE LA COMPANIA TRASATLANTICA

Línea de Cuba México

Saliendo de Bilbao, de Santander, de Gijón y de Coruña, para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz y de Habana para Coruña, Gijón y Santander.

Línea de Buenos Aires

Saliendo de Barcelona, de Málaga y de Cádiz para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires y de Montevideo.

Línea de New-York, Cuba México

Saliendo de Barcelona, de Valencia, de Málaga y de Cádiz, para New York, Habana y Veracruz. Regreso de Veracruz y de Habana con escala en New York.

Línea de Venezuela Colombia

Saliendo de Barcelona, de Valencia, de Málaga y de Cádiz, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico y Habana. Salidas de Colón para Sabana, Curacao, Puerto Cabello, La Guayra, Puerto Rico, Canarias Cádiz y Barcelona.

Para más informes: En Barcelona: la Compañía Trasatlántica y los Sres. Ripoll y C.^{ta}, Gran la Layctana.—Cádiz: la Delegación de la Compañía Trasatlántica.—Madrid: Agencia de la Compañía Trasatlántica, Alcalá, 43.—Santander: Sres. Hijos de Angel Pérez y C.^{ta}—Coruña: Agencia de la Compañía Trasatlántica.—Vigo: D. José Riestra.—Cartagena: Sres. Bosch Hermanos.—Valencia: D. Manuel Masgla, Barón de Vallivert.—Málaga: Viuda de Antonio Duarte.

Línea de Fernando Póo

Saliendo de Barcelona, de Valencia, de Alicante y de Cádiz, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y puertos de la costa occidental de África.

Regreso de Fernando Póo, haciendo las escalas de Canarias y de la Península, indicadas en el viaje de ida.

Línea Brasil-Plata

Saliendo de Bilbao, Santander, Gijón, Coruña y Vigo para Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires para Montevideo, Santos, Río Janeiro, Canarias, Vigo, Gijón, Santander y Bilbao.

Además de los indicados servicios, la Compañía Trasatlántica tiene establecidos los servicios de los puertos del Mediterráneo a New-York, puertos Cantábrico a New-York y la línea de Barcelona a Filipinas, cuyas salidas no son fijas y reanunciará oportunamente en cada viaje.

Las fechas de salida se anunciarán con la debida oportunidad.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen Telegrafía sin hilos.

También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo servidos por líneas regulares.

Aurelio Alcén y Comp.^a

Agentes y consignatarios de numerosas e importantes compañías españolas y extranjeras de vapores, salvamentos, remolques, etc.

AGENTES DE ADUANAS

Operaciones en el Depósito Franco

Fletamentos, Seguros, Exportaciones, Importaciones, Pinturas submarinas marca «Holzapfel»

Isaac Peral, núm. 8. Cádiz

Línea regular de vapores

IBARRA Y C.^a

Servicios semanales, admitiendo carga para los puertos siguientes:

Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Ferrol, Gijón, Santander, Bilbao y Pasajes.

Málaga, Almería, Cartagena, Alicante, Tarragona y Barcelona.

Informará su consignatario: Juan J. Ravina Beato Diego de Cádiz, 17.—CADIZ

Felipe Lerdo de Tejada y Hermanos CADIZ

Comisiones, Consignaciones, Tránsitos.

Oficinas: San Pedro, 11.—Teléfono interurbano, 357 Dirección telegráfica y telefónica:

DE TEJADA.—CADIZ

Herederos de Antonio Millán

PROPIETARIOS DE LOS VAPORES

Mercedes, Puerto de Santa María, Cádiz, Antonio, Cristina, Anita, Emilia y Violeta.

Servicios semanales entre entre Cádiz, Sevilla, Sanlúcar y Huelva.—Servicio decenal entre Sevilla, Cádiz, Gibraltar, Puerto Mayorga y Larache.

Servicio de verano con el vapor «Cádiz» entre Sevilla y Sanlúcar

ESCRITORIO
Santo Cristo, número 2 CADIZ

VAPORES CORREOS ESPAÑOLES DE PINILLOS IZQUIERDO Y COMP.^a

Para Santos, Montevideo y Buenos Aires, con escala en Las Palmas,

EL VAPOR

Balmes

Saldrá de Cádiz el día 20 de Febrero de 1922 Admite carga y pasajeros en 1.^a, 2.^a y 3.^a clase y carga sin trasbordo para los referidos puertos

Viaje rápido por el vapor

INFANTA ISABEL

directo para Habana y Veracruz, con escala en Santander, Gijón, Coruña y Vigo. Saldrá del puerto de Cádiz el día 24 de de Febrero de 1922. Admite carga y pasajeros en 1.^a, 2.^a y 3.^a clase.

Informarán sus armadores, **Pinillos, Izquierdo y Compañía.** Plaza de San Agustín, 2.—Cádiz.



Horario de oficinas públicas

Administración de Correos (Cardenal Zapata 1):
Ciro Postal, de 9 a 12.
Horas de recogida en los buzones de alcance: a las 13 y a las 21. En la Central: a las 6 y 30 para el correo y a las 15 y 30 para el expreso.
Certificados: de 10 a 12, de 1 y 30 a 2 y 30 y de 3 y 30 a 5 y 30.
Administración de Hacienda (Casa Aduana): de 11 a 16.
Archivos parroquiales: de 11 a 13.
Ayuntamiento de Contribuciones (Isabel a Católica 22): de 11 a 17.
Arriendo de Cédulas personales (planta baja del Ayuntamiento): de 13 a 17 y de 18 y 30 a 20 y 30.
Aduanas: en la Administración, de 11 a 16.—En los muelles de sel a sel.—En los ferrocarriles, de 9 a 11 y de 13 a 16.
Domingos: de 9 a 11.
Registro de la Propiedad y Mercantil, Santiago Terry, 12: de 9 a 15.
Servicios de Correos.—Tarifa de precios:
Para la Península, Islas Baleares, Canarias y posesión de África: cartas con 15 gramos de peso, 20 céntimos de cuota; tarjetas postales sencillas, 15 céntimos, y con res-

puesta pagada, 20.—Periódicos: por cada 140 gramos de peso, un céntimo de peseta.—Impresos y papeles de negocios, dos céntimos.—Muestras y medicamentos, cada 20 gramos cinco céntimos.
Para las posesiones españolas del Golfo de Guinea, cartas con 15 gramos de peso, 30 céntimos de franqueo.—Periódicos: por cada 70 gramos un céntimo.—Impresos y papeles de negocios: por cada 50 gramos, cinco céntimos.—Muestras y medicamentos: por cada 20 gramos, 20 céntimos.
Interior de las poblaciones: carta con cualquier peso, 15 céntimos.—Periódicos, impresos y papeles de negocios y muestras de medicamentos, con cualquier peso, cinco céntimos.
El porte mínimo de los papeles de negocios será de 10 céntimos.—Las tarjetas de visita que no tengan carácter de carta llevarán como mínimo, franqueo de 10 céntimos.
A la entrega de cada carta o tarjeta postal en lista precederá el abono de cinco céntimos en sellos de Correo, que se adherirán a la cubierta del objeto y inutilizarán con el de fechas de la Oficina.
Correspondencia certificada.—Deberá franquearse como correspondencia ordinaria, mas 30 céntimos por derecho de certificado. (Aviso de recibo, 10 céntimos).
Valores declarados.—La cantidad máxima que puede

de clararse en cada pliego, es de 10.000 pesetas. Se franqueará con 20 céntimos por cada 15 gramos o fracción, 30 céntimos por derecho de certificado y 10 céntimos por cada 250 pesetas o fracción de la suma declarada.
Valores en fondos públicos.—Cantidad máxima en pliego, 50.000 pesetas. Derechos: por franqueo, 10 céntimos por cada 15 gramos o fracción; 30 céntimos por certificado y cinco céntimos por cada 250 pesetas o fracción del valor declarado.
Valores en metálico.—Cantidad máxima en cada sobremonedero, 50 pesetas; peso, hasta 30 gramos. Se franquearán con 20 céntimos por cada 60 gramos o fracción y 30 céntimos por derecho de certificado.
Paquetes postales.—Se cambian entre las oficinas autorizadas del interior de España y Baleares, Canarias y oficinas españolas en Marruecos y del Norte de África. Máximo de peso, 5 kilos, y de dimensiones 60 centímetros por cualquiera de sus lados. En forma de rollo, un metro de largo y 20 centímetros de diámetro. Franqueo, 1'30 pesetas.
Se admiten con declaración de valor hasta 500 pesetas, aumentando por éste, el franqueo, en 10 céntimos por cada 500 pesetas o fracción de la cantidad declarada.
En Baleares y Canarias.—Los que se cambien entre las diferentes Islas dentro de su provincia, devengarán el franqueo de 65 pesetas.

GRAN EMPRESA DE CARRUAJES DE

Hijos de Diego Mateo

(Antigua de Constantino Paredes)

Carruajes de todas clases para dentro y fuera de la población Central:

Plaza de la Constitución, número 8 — CADIZ —

KURSAAL-CLUB ALGECIRAS

SOCIEDAD DEL FOMENTO

ORQUESTA SINFONICA FRANCESA

Premiada en el Conservatorio de París:

Todos los días, **CINEMA Y VARIETES**

Los Domingos y fiestas notables

THE DANSANT



IMPRENTA ARTES GRAFICAS

Plaza de Topete, número 1. — CADIZ

Impresos de lujo y corrientes. Precios económicos. Rapidez en la entrega de los trabajos que se encomienden.

Especialidad en la confección de obras, revistas, periódicos, folletos, etcétera, etcétera.